



梵王太子出家修道于此。山下有泉名为太子跑马泉。创经堂为太子歇马亭。名西山为马伏山，其母寻之而伏匿于此也。东西小山为哭山，其母寻之不见而哭也。事极怪诞，其后僧愚民深信之。金大德元至元间重建，殿廊方丈香厨钟鼓楼山门规制极宏敞壮丽，岁以四月八日醮会，奉之甚谨。

清·乾隆三十五年《兖州府志》载：灵芝寺在雪山，金大定间修，岁以四月八日醮会。灵芝寺以每年四月八日醮会，这是因为此日是佛诞日。自宋代以来，我国汉族地区的佛教徒以四月初八为释迦牟尼的诞生之日。按照佛教仪规，这一天要举行法会，以香水灌洗佛像，施舍僧侣，供奉花卉等。

灵芝寺的创建年代，为南朝。清·道光二十三年《滕县志》古迹补中记述：“雪山灵芝寺有唐碑二，其一为天宝十二载岁次癸巳，文半可识；又天会八年，至正二十年石俱完固。”又据“民国”三十三年《续滕县志》(滕县金石志)载：“唐善塌村造像碑，天宝三载十一月立，正书，上为佛像三尊，下载文二十行，行九字，下载当阳主、菩萨主、碑主、施主姓名，碑侧碑主、施主姓名五行，下有北宋国沂州承县檀山乡江青村

善塌信佛弟子王全会创立，高约五尺，广一尺三寸，侧四尺一寸三分，侧四尺六分，在城东五十里善塌村。”碑文曰：“维大唐天宝三载岁次甲申十一月庚申朔八日丁卯琅琊承县安城乡善塌村一百三十余户□□大小一千五百余人□□建立齐僧主孙法□□随力营三面□并建造佛堂一所铜钟一口佛像建立幢□□□□身版涅槃其时村中结口绿卅三人等各戒净财施用助成功德今庄圆满上为国王帝主下及师僧父母法界苍生及合村众普沾斯福恐后无凭造碑一所佛名于后同传万世”。此碑为大唐天宝三年所立，碑文载有北宋国善塌信佛弟子王全会创立，因此灵芝寺的创立年代应在中国佛教全面持续高涨时期的南朝。

万寿宫 又名云峰观，位于雪山东北隅悬崖峭壁处丹阳洞(玄天古洞)。明·万历十三年《滕县志》载：“万寿宫在薛山东北隅丹阳洞，元时建。沂州教授陶芳记略：善塌有山曰雪山，山川明秀，泉水明吟，真颐神养性之所，祝圣祈年之境也。昔灵真子马真人，号小丹阳，始于兹山结庐其上，号曰静居。后长春掌教真人改为云峰观。自兹道众云集，昼经夜晷，创建三清五祖殿，七真堂东

西云峰，左右寮房，香厨静室靡不具。丁巳复改号曰云峰万寿宫。”清·乾隆三十五年《兖州府志》载：“万寿宫在薛山东北隅丹阳洞，元时有马真人改名为云峰观。”洞内布局三洞一走廊，中有石桌，可聚百人。洞内有多道石门，下行通至悬崖中部，再行可通山下茶泉。洞前门题刻“西佛真阳”四个字。抗日战争时期，这里曾是善塌农民抗日训练班所在地，时称苏鲁豫皖边区农民抗日训练班，亦称“山东抗大”。1938年1月，由中共山东省委巡视员王见新和共产党员王右池、李乐平等创办，学员培训七到十天为一期，授课内容主要是党的方针、抗日形势、游击战术、革命歌曲等。农民训练班先后举办过5期，共培训学员500余人。1938年3月中旬，在训练班的基础上成立了一支40多人的“农民抗日救国军”，3月底，被编为苏鲁抗日义勇军第一总队的第二大队。

梵王宫 又名长春观，位于雪山祥云顶南侧，有一主殿，东西两侧有厢房，形成端庄古朴的四合院落。梵王在雪山周边地区信奉者众多，民间有多种传说。一说天名，指色界初禅天的梵天王。一说梵王为三皇五帝时佛西氏(南佛)的

儿子，抛弃荣华富贵来雪山修炼成正果后，乐善好施，普度众生。另一说梵王乃是西汉末年赤眉军领袖樊崇。茶泉 又名梵王跑马泉。明·万历十三年《滕县志》、清·乾隆三十五年《兖州府志》、清·道光二十三年《滕县志·山川篇》均有载。茶泉至今流势依然，自雪山东崖下涌出，常年不竭，质纯甘冽，滋花润木，流水涓涓，注入薛水。因水质甘美，烹茶最宜而得名。

雪山僧塔 雪山南麓灵芝寺内有石制僧塔一座，塔高8米，直径1.1米，塔基为佛教建筑通常采用的莲花盆状，塔身呈八棱形，上覆塔顶，上面饰以浅浮雕精美花纹图案，造型玲珑别致，充分体现古代的建筑技艺和宗教艺术水平。据铭文记载：明天顺三年三月二十三日，灵芝寺住持悟善大师圆寂后，其孝徒本暹、本真为纪念悟善大师于天顺四年四月吉日所立。薛山东侧悟真岩陡壁上，有一尊唐代摩崖造像，石窟高出薛河水面20米，洞窟高1.3米，宽1米，造像佛像身高1米，造型古朴。

雪山诗词 雪山自古繁华，人文璀璨，历朝名人雅士、文人墨客，或吟唱，或赋诗，留下了大量珍贵的诗文佳作。靖元

湖光山色·山亭

道人诗云，洞口年深薛尚斑，是谁仙子避尘寰。何时我一居公暇，也向云房学坐团。明总督漕运参将淮阳汤节有诗云：雪山千古梵王家，宝殿辉煌静不哗。洞引泉声鸣珮玉，窗涵禅榻卧烟霞。题诗客乡龙归洞，飞锡僧来月满崖。石到如来修道处，盘陀行上涌金芽。

雪山庙会 雪山庙会为每年农历三月初三。相传一年，江苏沛县一带，麦收季节，恰逢阴雨频繁，人们心急如焚，梵王决定助他们一臂之力，便捏泥成马，在凉马棚内晾干后变成真马，带到河西一带，卖给百姓，帮他们收割打场，并再三嘱咐只准喂草，不能饮水，等收割完后再来收马钱。并说自己姓梵，住雪山。百姓待马帮助百姓颗粒归仓，十分心疼马不喝水会渴死，忘记了梵王的一再嘱咐，竟给马饮了水，随后马就变成了泥，百姓方知神人显灵。随后河西百姓到雪山打听梵王的消息，每年三月三都到梵王宫烧香报恩。雪山庙会沿袭至今，每逢农历三月三，四方信众聚缘雪山，诵经礼佛，热闹非凡。雪山上至今还遗存着与梵王有关的梵王观马像、梵王凉马棚、梵王跑马泉等景观。(郭启源)

湖光山色·山亭

湖光山色·山亭

湖光山色·山亭

湖光山色·山亭

雪山，坐落于山亭区山城街道善塌村北，海拔217米，为鲁南地区著名的佛教圣地和风景名胜。山上青峰翠峦，树木丰茂，寺塔崖刻，风光旖旎。山下薛水环带，山水辉映，古刹琳宫，梵音泉声，涤人心灵。名胜古迹皆与佛结缘，“山不在高，有仙则名”，雪山名胜古迹众多，神话传说动人，宗教活动悠久，千百年来，朝圣者如潮。

雪山古名薛山，“因释氏附会梵王太子之事，故以改为雪山。”据史料记载，薛水因薛山名曰薛河，古薛因薛河而得名薛国。因此这座富有神秘奇幻的山峰又是古薛文明的象征。

明·万历十三年《滕县志·山川篇》载：“城东四十里为榆山，稍东为薛山，国名因于水，水名因于山。通志为雪山，益因释氏附会梵王太子之事，因而改薛为雪耳，通志亦误。东边皆削壁，薛水走其下者名悟真岩，水潺湲涟漪，晴霁则岩拥朝霞，倒插其中如濯锦。若有夫子洞，传夫子鲁游此。安阳洞、黄龙洞俗传黄龙祖师居此。丹阳洞，传马丹阳修真所，考之乃马了，道号小丹阳也，碑有雷王马真人象赞，下有茶泉。”清·道光二十三年《滕县志·山川篇》中也有同样的记载。清·乾隆三十五年《兖州府志》载：“薛山在县东四十里，一名雪山，岩洞殊多，胜迹有泉曰茶泉，流而入于薛水。”

雪山传说 当地民间有谚：“俯看雪山景讶然，

引发的

引发的大量消费维权问题，舆论在强烈谴责长租公寓企业负责人跑路失联现象的同时，认为有关部门应果断出手，绝不能让问题相关方一跑了之，将“烂摊子”留给政府和社会。舆论认为，监管部门应尽快建立完善长租公寓监督机制，同时加强对互联网金融机构参与住房租赁业务的监管，切实降低房屋租赁市场的金融杠杆率，促进长租公寓行业高质量发展。舆论期待，长租公寓企业能够实现良性发展，不断提升自身服务水平，提高服务质量，维护房东、租客的切身利益。

六、在线培训服务乱象频现

疫情期间获得井喷式发展的在线教育消费维权问题频现。2020年7月，央视“3·15”晚会曝光了嗨学网虚假承诺，让消费者陷入交钱容易退钱难的困境。同月，学而思网校因存在低俗视频、教唆早恋等突出问题，被北京网信办及属地教育主管部门约谈并被责令限期整改。在线英语学习机构“阿卡索外教网”被曝外教教学质量差，迟到、玩手机等现象屡见不鲜，且教学资质认证存疑。“哒哒英语”被指擅自修改课程属性，主修课缩水变身口语课。10月，“优胜教育”被曝总部人去楼空，家长退费困难重重，教师薪资也被拖欠。12月，“学霸君”被指经营不善、学员申请退款、教

师被辞退，众多学生家长求告无门。

在线教师资质造假、机构无证办学、诱导消费、虚假宣传、霸王条款、解除合同退费难等行业乱象丛生，消费者维权愈加困难。此外，在线教育行业的“分期贷”也饱受舆论诟病。针对行业乱象，一方面需要在线教育平台尽快从资本竞争中回归到教育本质，强化行业自律，为广大消费者提供优质服务；另一方面也需要有关部门进一步强化行政监管，联合消协等相关社会组织制定在线教育服务标准，夯实维权制度保障，规范在线教育市场发展。

七、未成年人网游充值、打赏退款难

近年来，“宅经济”发展步入快车道。疫情期间，在居家防疫等客观因素影响下，网络游戏、网络直播等在线娱乐方式成为不少未成年人的首选。值得注意的是，未成年人瞒着家长在网络平台打赏、给网络游戏平台充值等相关事件不时见诸报端，所涉钱款金额巨大，家长在不知情的情况下失去钱财却求助无门。比如“南京小学生玩‘吃鸡游戏’14分钟花掉4万元”“四川广元8岁‘熊孩子’为游戏充值刷走父亲4000多元”“江苏泗洪‘熊孩子’刷礼物花掉家中40万元卖房款”等。

此外，7月，《北京青年报》对家长反映比较严重的娱乐APP展开了相关调查，发现“和平精英”“王者荣耀”“猫和老鼠”“开心消消乐”等手机游戏APP以及“斗鱼”“一直播”等直播平台APP的“青少年防沉迷系统”形同虚设，漏洞百出。

针对这一类问题隐患，5月，最高人民法院发布《关于依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件若干问题的指导意见(二)》明确，限制民事行为能力人未经其监护人同意，参与网络付费游戏或者网络直播平台“打赏”等方式支出与其年龄、智力不相适应的款项，监护人请求网络服务提供者返还该款项的，人民法院应予支持。但在众多未成年人网络消费的案例中，仍少有家长能够寻求到警方或者新闻媒体的帮助，进入司法诉讼环节的更是寥寥无几。舆论认为，由于存在流程繁琐、举证困难、运营平台和游戏公司互相推诿等问题，家长在退款维权时往往面临不小的困难，消费者权益难以获得保障。保护未成年人是全社会的责任，这不仅需要有关部门及企业健全退款机制，提升退费纠纷处置效率，还需要未成年人的监护人主动作为，肩负起引导和管教责任。

八、外卖平台“多等5分钟”被指“甩锅”给消费者

屏”。该文援引多个真实案例称，算法驱动下的“实时智能配送系统”不断压缩外卖配送时间，最终导致骑手不得不在“与死神赛跑，和交警较劲，和红灯做朋友”的高危环境中工作。该文还引用了大量网民的跟进阅读与讨论，还促使公众对外卖平台的算法、价值观和用工模式进行重新审视，饿了么、美团等外卖平台也因此被推上风口浪尖。

9月9日，饿了么回应称，将在订单结算时增加“我愿意多等5分钟/10分钟”的新功能。该回应旋即引发轩然大波，舆论普遍认为，大规模压缩外卖配送时间，肇始于外卖平台为控制成本、提升效率，而对骑手采取的压榨式绩效考核，作为规则的制定方、服务费的收取方以及外卖骑手的直接或间接雇方，外卖平台不反思自身的经营模式，却反而呼吁消费者让步，有推诿等问题，家长在退款维权时往往面临不小的困难，消费者权益难以获得保障。保护未成年人是全社会的责任，这不仅需要有关部门及企业健全退款机制，提升退费纠纷处置效率，还需要未成年人的监护人主动作为，肩负起引导和管教责任。

九、智能快递柜超时收费引不满

丰巢于4月30日推

出的会员服务引发了不小的争议。根据收费规则，非会员快递柜保管每超时12小时将征收0.5元，3元封顶。部分小区选择停用丰巢快递柜，丰巢公开解释称收费缘由但未更改收费标准。5月13日，中消协表示，合理保管期内不应单独收费。5月15日，国家邮政局表示，丰巢此次调整免费保管期限的行为虽未违反规章禁止性规定，但在调整过程中，存在征询意见不足、应对处置不妥等问题，要求丰巢公司认真考虑用户诉求和业态发展需要，尽快提出合理解决方案。5月15日晚间，丰巢官方公众号发布《关于用户服务调整说明》，对快递柜收费事件致歉，同时对免费保管时长进行调整，将免费保管时限从12延长至18小时。

丰巢快递柜超时收费引发消费者不满，主要体现在：其一，消费者认为，丰巢单方面增收保管费将增加消费者的成本，侵犯了消费者权益；其二，部分快递员未征求消费者同意，便擅自将快件放在快递柜的行为，让消费者颇为恼火；其三，消费者反映存放快递柜的物品经常出现被别人取走或丢失的情况。对此，舆论呼吁，有关部门应继续推进智能快件箱、公共服务站等快递末端设施建设，加大服务规范和监督力度，帮助群众解决“快递最后一公里”问题。

十、航司“不限次飞行产品”限制多

2020年，为了进一步提振航空经济，多家航空公司推出“随心飞”类产品，吸引旅客出行。6月，东方航空推出民航领域首款“周末随心飞”产品。乘客可以在2020年内的任意周六和周日，不限次数乘坐东航和上航经济舱，飞往国内除港澳台以外的地区。该产品上线后，部分消费者的抢购热情高涨。随后，海南航空、华夏航空、春秋航空等航司也陆续推出“不限次飞行”产品。产品销售火爆的同时，也遭到不少消费者投诉。产品使用条件苛刻、使用体验差、回程购票难、虚假宣传、机票兑换难等投诉，引发舆论追问“不限次飞行”产品是否真能方便消费者出行。

此类产品较为苛刻的使用条件在一定程度上侵害了消费者的权益，加之产品的宣传重点落在“不限次”，宣传内容与消费者体验形成较大落差，给消费者留下了企业虚假宣传的感受。舆论认为，针对“随心飞”类产品在技术、售后和服务等方面存在的问题，有关部门、各级消协应畅通消费者投诉举报渠道，维护消费者权益，同时进一步加大公示力度，完善公示制度，让舆论监督发挥作用。相关航司应认真分析“不限次飞行”产品被投诉的原因，迭代产品，切实提升服务质量，优化消费体验。

湖光山色·山亭

湖光山色·山亭